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19. GUN - CARPANLARA AYIRMA

Asagida c6zecegimiz sorular DGS Basari Grubumuzda ¢ozdiigiimiiz sorularin bazilaridir.
Basari grubumuzda her konu ile ilgili 80-100 arasi soru coziilmektedir.
Basari Grubuna katilmak icin link videonun altinda.

Bu konuda 6grenecekleriniz; Konu anlatimi + Pekistirme sorulari + Sinav modeli sorular.
Konuyu daha iyi anlamak i¢in defter ve kaleminizle birlikte hazirlikh geliniz.
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CARPANLARA AYIRMA KONU ANLATIMI
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Carpanlara Ayirma Yontemleri o= ol (
1- Ortak Carpan Parantezine Alma
e 2a+4b= 2 (o+1b)
3x—3y+9z = ml)
) mb(l —2x)=AQ (‘2.)(—1) - b ('2‘/\-‘) = (7.3(—\ ),(Q—L)
e a3 b2-a’b*= qt (o —b)

o 2x3—x*+4x= X (28F=Xx L) LEo 27X X
e abc+bc—c?= Q(o\o—l—\o—c) X X | X
¢ 324428 = 2% (3 1% 12.LY) ¥hs T

Ornek 1: Y—k—d -t =X

X, y ve z sifirdan farkl gercel sayilar ve E+y-z =Xy }Iduguna gore,
xy +kz + yz — 2% )

XyZ

Xy + t (X+y -2)

ifadesinin esiti nedir?
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2- Gruplara Ayirma Yontemi

Daha ¢ok 4 veya daha fazla terim bulunan ifadeler gruplandirilarak carpanlarina ayrilir.

ax+by+ay+bx=ax+bx+ay+by=x(a+b)+y(a+b)=(a+b)(x+y)
e X34+x2—x—1= L(x.u) (\(.\.1\ —(Y-u-l) (X —')
. ab+bc+ac+c2— b(a-\-c.) —l—C(O-H'-) = @-\-c_) (L,-l-c_)

X oytoxtys byt (x-9) —(><+?f) X-y) - X=9)
Ornek 2: —Hﬁiﬂ_q_}_),( A+
a’? —bc+ ab — ac
ab + b2

ifadesinin sade hali nedlr?/—\
_a -\-Ob be_—oc. OM—CM
b(at+b) - L (\N;,L

Q -C

:T

3- iki Kare Farki

a?—b%?=(a+b).(a—b)
N—

N——

—

Ornek 3: Asagldakl |fadeler| iki kare farki ile ¢carpanlarina ayirin.

x2-4= X —2, = b(-\-‘b) (X -1-) X -l = k“x*\ )l\&-l)
4e2-25= (2a) =5+ =(2as5) (Lo s ) L) (g )y 1)
az_gbz_ Sl (3):) ..Qa-t-sl.) (Q.-SL) g -/ (‘34' 0

2-6= X (6) = (X)) X—7) X -
(x+2)2-(y+2)2= (%—\'1——\"3"\‘1—) (\(—P\—La"\b}) = (X-Ha -l-'-r) ()(—:j )

o= (5 )L_ (2")1—- E73*) (S'Y\-\GX>

wto oo (L) = bl ) -2

o () = ) X Ul) ym) () 69
()"

o—b =G Y _E) = (°+\ﬂ=)(\r°—\ﬂ')




Ornek 4: §..3 _ L\rs_ SL_-L\‘-:SYL

x bir gergel sayi olmak lizere,
(V5-v3) =2

Olduguna gore,

V5+v3)" = A

ifadesinin e§|t| nedir?

@-&-\G) (\FS‘—\I'_)
za-{( GoF) . (G-@E) ] A=

- \E\ 2.\

A = zX-—-(

$ -3

Ornek 5: /_\
2t —a%b - 2D+ b?

—ab+azb b2

ifadesinin %l ne;i’l.t:’ M B O—L— LL =\®% ) (G—L)
h.,é

o(&\)—\— \9(‘;\3 0'\'b

o—-_lo
.—7

4- ax? + bx + ¢ = 0 ifadesini ¢arpanlara ayirma

Ornek 6: Asagidaki ifadeleri ¢arpanlarina ayirin.

x2+3x+fT (X-\"L) L’“'\) -, = -12. T

2_ - (X3 )K=t
x_zx+_132h L ) ) _1y= —12. +&

xﬂ-mx_‘zfr.h(& A ) I+

X2+5x-36= LXJ(S ) (X )
+9 L
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Ornek 7: Asagidaki ifadeleri ¢arpanlarina ayirin.

2x2+5x+3- QZ X-\O) (X-Pl)

7{.
3x2 14x- 5- L’lk-\—\ ) (K—g)
i-)<

Bx2— 25x+14_1_ @—X-:\') (I "’-'\
X°-25x+1
4:2\,111»_91: (e ) (Y-\J)
Bx2-5x+6= (e,x +sx=t) = — @x»).(1x-1)
l..
2 2
A @x-g) &¢-9)

5- Tam Kare Agilimi
(a +b)? = a?® + 2ab + b?
(a—b)? = a? —2ab + b?

® (X 3)2 —_ —bx"'ﬁ
e (x+4)2 = X + XXIb
e 2x+1)?2 = L4+ WY &
o 2x-y)? = UR= WXV «
s (-3 = X :{\ A Xa Lo
X - _— 2_. S = - - R
3 X
Ornek 9:
x ve y birer gercel sayilardir.
4 S
x?+y=x+y? X_U = X—?r
x=_1 x h
y v
OlduéunagﬁrE,x2+y2 toplami nedir? (X't L%-VJ) - )(__3"

(X—Hg)%( ©
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Ornek 10: @

a ve b birer gergel sayi olmak uizere,

a?-6b=-17 .t 5.1 b o_bL = —1p
+ b2 —-2a=7 01_10 +L)1— ‘:)L-(-‘O =0

Olduguna gore a+b toplami kactir? \-_---i" —
T
Q’L_Zq-l-{—l—b-—b_lojgzo (O'-\)+(L‘D-3)t:_o
(
(O a = | b-13
6- Kiip Agilimi

(Ya +b)3 = a3 +3a’b + 3ab® + b’
(a—b)3 = a3 — 3a’b + 3ab% — b3

[ 2x—y=4j kﬁl’ "‘\

0 l xy=-1 \
@ desinin sonucu nedir?

(ZX-B) = l@i)—-s(ﬁﬂa~+$ux —'U
= 9>‘—“‘-"3+ux3 —42= 64

Ornek 11:

oy = bl 00— ExdT Ll 2t oo
exa(lx—ﬂ)
o 4

7- iki Kiip Farki ve Toplami /_\
a3 — b3 = (a—b).(a%? + ab + b?)
a3+ b3 =(a+b). (a2 —ab + b?)
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Ornek 12: Asagidaki ifadeleri carpanlarina ayirin.

a*-1= (a1 )(a.l—l- o.{.l\
m3+8=. ""j-l-' > QV""‘L ) (m _1M+l‘)

27a%-64= Lza)s— lqj = (:hz-'-\ )(30 _\‘La-\.lla)

)
(x=2)(x2+2x+4)= X:)_ ?.? = X-&
7

A

Ornek 13:

a ve b pozitif gergel sayilardir.

a% + b?

ab=6133@+b):t

Olduguna gore, a3 + b3 ifadesinin degerl nedir? [

1 | A
(04-\:;)3 (Q.-t-b\i: \c:L T wl 4 b
lbl LC légg- Q.-t-b =<

_oJ L)}
\2S = ¢ -\—\03 .\.:(QL(O-LL> \IS =/ +b"4+90

I
0
+

\ .5
Ornek 14: ; gj+ \g’ =3 S—
m3 — 3 = 0 olduguna gore,
=2 m? +1m 1 i
| Jotmtl o (m-t) (_ML_!.M-H)
Ifadesinin m tiiriinden esiti nedir? ( m — )
M — | . om=
T2t

m2— |
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